
令和５年度 第１回花見川区公民館運営審議会 議事録 

 

 

 

１ 日時：令和５年７月１８日（火）  

午前１０時３０分～午前１１時４５分 

 

２ 場所：幕張公民館 講堂 

 

３ 出席者 

（１）委員（花見川区公民館運営審議会委員１４人中１２人） 

青山智穂委員、荒井久男委員、岩崎直美委員、大森大二郎委員、小田川景子委員、加瀬陽子委員、

小池泰子委員、鈴木恵子委員、田岡與志昭委員、髙山邦美委員、田中一実委員、山田隆委員 

欠席： 宇野勝男委員、宮間久男委員 

（２）事務局 

ア 千葉市教育委員会生涯学習部生涯学習振興課 

小池正彰（課長補佐）、積田浩二（主査） 

イ 千葉市教育振興財団 

小林幹弘室長（公民館管理室）、大塚茂館長（幕張公民館）、中村宏副館長（幕張公民館）、 

佐久間泰館長（花園公民館）、古市直彦館長（犢橋公民館）、吉野精一郎館長（検見川公民館）、 

篠塚和仁館長（花見川公民館）、敷波義治館長（さつきが丘公民館）、 

宮下彬館長（こてはし台公民館）、山崎信彦館長（長作公民館）、風間政章館長（朝日ケ丘公民館）、

美濃哲也館長（幕張本郷公民館）、縄稚美季主事（幕張公民館）、西田めぐみ主事（幕張公民館） 

（３）傍聴人 なし 

 

４ 議事  

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

イ 令和４年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

（２）協議事項 

ア 令和６年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

 

５ 議事概要 

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

幕張公民館長が、区内１０公民館・５図書室の利用状況等について報告した。 

・質問・意見なし。 

イ 令和４年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

幕張公民館副館長及び地区館館長が、区内１０館の事業について報告した。 

・報告後、委員からの質問に対し、該当館長が回答した。 

（２）協議事項 

ア 令和６年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

・委員からの意見・質問等に対し、公民館管理室長及び生涯学習振興課が対応した。 

 

６ 審議会経過 

（１）開会 

（２）千葉市花見川区公民館運営審議会委員長挨拶 

（３）千葉市生涯学習振興課課長補佐挨拶 

（４）議事 

①報告事項 



ア 令和４年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

イ 令和４年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

＜質問・意見＞ 

（小池）犢橋公民館ＮＯ１８の講座について、講師が公民館職員とあるが、講師選定の経緯とど

ういう講座なのかを教えてほしい。 

（古市）前館長が始めた講座で、本人が講師として継続的に行っている講座である。 

②協議事項 

ア 令和６年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

＜質問・意見＞ 

（大森）オンライン講座と対面の講座の違いをどのように捉えているのか。 

（小林）オンライン講座は、コロナ対策で接触を避けるために始めた講座との印象をもたれる

かもしれないが、対面の講座に比べ、多世代にわたるより多くの人が参加しやすい講座とす

ることが可能なものだと考え、導入を進めてきた。しかし、職員側の技術的な問題があり、

実現までに時間を要していたところ、たまたまコロナ禍が重なったものである。双方向性の

ある講座など多様な形の導入も図っていきたいので、職員の技術向上に努めていきたい。 

（大森）YouTube配信がとてもよいと感じた。 

（小林）今後も進めていきたい。日頃、公民館とあまり関係ない方々に対し、公民館認知度の

向上も期待できる。 

（大森）定員以上の応募のあった場合は抽選なのか。 

（小林）以前は先着制であったが、各館に電話回線が１回線しかないため、電話がつながらな

い等の苦情があり、一昨年度途中から原則としてすべて抽選制とした。 

（大森）広報についての考えを教えてほしい。 

（小林）市政だよりは、紙面の都合上すべての講座を掲載することができない。そこで、独自

に「公民館情報誌」を発行している。情報量が多く見づらいという声があったため、今年度

からサイズを大きくしてリニューアルしたが、今度は大きすぎて配付に難があるという声も

あがった。今後もよりよい形を模索していきたい。ＨＰには、様々な情報を掲載している。 

（田中）県文書館講座で、落選のため中止という例が何件かあったのが残念である。複数館同

時に実施するなどの方法も検討してみてほしい。 

（小田川）朝日ケ丘公民館の２階を利用したいが、車いすでは階段を上がれないという声があ

る。エレベータ設置を検討してほしい。 

（小池）多くの公民館が老朽化している中、大規模改修・建替えについては、優先度を総合的

に考えているところである。必要という認識はあるが、すぐには難しいということをご理解

いただきたい。 

（大森）こてはし台公民館は、複合化によりエレベータもつき、また、図書館・市連絡所も同

一施設内に設置され、大変使いやすくなった。よい前例になると思う。 

（小田川）部屋の貸出しについて、午前から午後の間の時間は１時間、午後から夜間の間の時

間は３０分、これはなぜか。午前から午後の間も３０分にできないのか。 

（回答なし） 

（田中）災害時の避難所としての役割をどう考えているのか。 

（積田）すべての公民館は地域住民の避難場所に指定されている。災害時、最新の情報等が届

くようにデジタルサイネージを設置するなどしている。 

（５）その他 

（６）閉会 

 


